
2023年以树为设计活动方案中班(优质9
篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。通过制定方案，我们可以有
条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和无效努力。
接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起
来了解一下吧。

以树为设计活动方案中班篇一

通过“画春天”亲子活动，让幼儿接触大自然，欣赏春天美
景，感受春天的变化，提升幼儿对美好事物的向往和感知，
体验艺术活动的美好过程，充分享受艺术活动成果给自己及
亲人带来的喜悦。同时也让幼儿丰富的想象力和创作力得到
充分的发挥。

一、亲子绘画主题

“画春天”

二、活动时间

20xx年x月x日

三、活动对象

各班幼儿和家长

四、活动细则

1、参赛画纸规格：a3或a4大小的图画纸。作品正面右下角必
须贴上参赛卡（由幼儿园统一粘贴）。



2、参赛作品由幼儿与家长共同完成，作品形式不限，材料不
限，可以是水墨、水彩、水粉、油画棒、蜡笔、粘贴、拓印、
剪纸等。

五、活动奖项

每个班级分别评选一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

上交作品时间：20xx年x月

以树为设计活动方案中班篇二

为了更好的在幼儿园、家庭中传播交通安全知识，提升家庭
及幼儿交通安全意识，幼儿园结合中国关心下一代工作委员
会公益文化中心及中国美术家协会少儿美术艺术委员会组织的
“梦想之车”全国儿童安全主题绘画大赛活动，将在幼儿园
开展“大手拉小手，安全伴我行”亲子绘画比赛活动。活动
具体事项如下：

一、主题

“大手拉小手，安全伴我行”

二、作品征集时间

20xx年x月x日——20xx年x月x日

三、参赛对象

中大班幼儿及家长

四、作品的收集

以班级为单位进行收集



五、参赛作品要求

1、活动形式为亲子绘画，中大班幼儿可以和父母共同完成作
品创意。

2、绘画尺寸a3纸（即两张a4纸大小）。蜡笔画、水彩画、油
画棒等不限。

3、作品内容力求展示童趣，发挥儿童对交通安全、环保、未
来生活、遨游太空的创作想象力，鼓励原创。

4、绘画主题建议：“过马路请走斑马线”“不要在马路上玩
耍”“不要攀爬马路栏杆”“打雷时不要躲在大树下”“不
能独自去河边玩耍”“不去摸断了的电线”等。

5、参赛作品需在绘画的背面注明幼儿园名称、儿童、家长名
称、联系电话，以便被评为优秀作品后报送全国参赛时统一
打印幼儿作品名称。

以树为设计活动方案中班篇三

美术活动方案 一、活动目的：

丰富学生的文化生活，为特长生提供一个发展的平台，创建
良好艺术氛围学习环境，使学生成为一个全面发展的世纪人
才奠定基础，现开设美术兴趣小组，根据学生年龄特征和人
的认识事物的规律，坚持贯彻“以人为本”原则，有计划地
进行艺术造型训练，促进绘画人才的形成。

通过活动，提高学生的绘画能力、表现能力，创造的能力及
欣赏能力等。

二、活动内容 1、蜡笔画：蜡笔是一种儿童常用的绘画材料。



它可以像彩色水笔那样勾线，线条粗而有力，色彩鲜艳而细
腻，还可以像水粉、水彩那样大面积涂色，可单色涂、多层
涂、混合涂、并置涂、渐变涂。

蜡笔画的一般作画步骤是先用油画棒直接勾线构图。勾线要
大胆、细致，构图以画面饱满、生动、有层次为好，然后在
上色，涂色时平涂，叠加，多种色混合、并置或渐变均可。

可利用蜡笔涂出来的颜色有一定厚度和黏性，在它上面覆盖
上纸，再画出图形，这样，纸的反面就出现了一幅拓印画。

油画棒还可与水彩、水粉颜料结合使用。叠加涂 2．水粉画：
用笔技巧十分丰富，不同的感受可用不同的方法处理，常见
的笔触有 “点彩” “线条” “色块”，根据作画时笔中含
水分量的多少，水粉画技法有湿画法和干画法之分。

3．简单篆刻

三、活动时间 每周下午：16:00---16:30 四、活动人员：

陈诗曼、郑思如、郑雪如、钱帧妮、李宁、徐杨芝 校园橱窗
等展出部分优秀作品。

五、辅导教师：王清珍

美术活动方案

中班美术活动方案

大班美术活动方案

美术画展活动方案

美术主题活动方案



以树为设计活动方案中班篇四

活动目标

1．能在观察蝴蝶标本或图片的基础上，用电线以及简单图形
左右对称第装饰蝴蝶。

2．能选择鲜艳的色彩装饰蝴蝶，并能注意到色彩的搭配。

活动分析:

1．化好的花园图。

2．蝴蝶标本或图片（幼儿以前欣赏

过）。

3．操作材料“画有蝴蝶

轮廓）。彩笔。浆糊，剪刀，歌曲。“蝴蝶找花”录音磁带，
录音机。

活动过程

1．欣赏歌曲“蝴蝶找花”，激发幼儿兴趣。

教师：春天来了，花儿开了，蝴蝶都出来赵化作朋友了。

出示花园图片：这里的春天也到了，可是蝴蝶还没有来，今
天，老师让小朋友去请一只蝴蝶来打扮它。

2．引导幼儿观察蝴蝶的标本或图片。

教师重点引导幼儿观察蝴蝶的花纹是对称的，是由几种颜色
搭配的，而且颜色也是对称的3．交待要求,而作画,教师指导.



教师指导幼儿在操作材料的蝴蝶上对称的进行装饰,帮助个别
幼儿选择和确定花纹,鼓励幼儿用鲜艳的色彩进行装饰,并注
意色彩的对称和搭配.4.总结评价,结束活动.

给宝宝洗澡

一、设计意图

幼儿对玩色活动总是有着很浓厚的兴趣。而现在的色彩绘画
工具有许多种类，如蜡笔、水彩笔、彩色铅笔、油性笔、水
粉笔、毛笔等等。本活动旨在突破单一的色彩工具，尝试将
水粉颜料与其它绘画工具（蜡笔）结合起来以多种技法（湿
画法、撒盐法）使用，让幼儿感受由此带来的奇特的画面效
果。活动设计中，我以游戏为载体，以幼儿生活为源，
用“给宝宝洗澡”的形式串联起了各活动环节及作画步骤，
让幼儿在玩中出新，在玩中学。

二、教学目标：

1、能用蜡笔简单勾勒出物体的形象。

2、尝试在湿画法中用盐进行作画，感受其所产生的奇妙的肌
理效果。

3、体验玩色的乐趣。

三、教学准备：

排笔、大号水粉笔、水粉颜料、盐、纸、盛水桶、抹布，范
例。

四、教学过程：

（一）导入课题



1、师：夏天到了，许多宝宝都出来做游戏了。猜猜会有谁呢？
（启发幼儿自由想象）

2、师：你想和哪个宝宝玩，就把它画出来吧！

教师巡回指导，找出画的好的作品作范例。

（二）讲解示范

师出示范画（已有一个简单的蜡笔画形象）：我也找到了一
个饮料宝宝做朋友。瞧它玩得多开心呀！

l、师：宝宝们玩得真开心。可是天气太热了，宝宝们全身都
是汗，我们一起帮它们洗个凉水澡吧。——用排笔蘸清水打
湿画纸2、师：洗完澡可得赶紧穿上衣服。想一想，你准备给
它穿什么颜色的衣服？动作要快，不然宝宝会着凉的！——
上色（请一幼儿和老师一起上色）

3、师：为了让宝宝更舒服些，我们最后再给它撒点“爽身
粉”吧！一一撒盐法

要求：用三个手指抓少量的盐，均匀地撒在画面上。

a、“爽身粉”是什么呀？——盐

b、原来我们平时厨房里用的盐也可以拿来作画。这种用盐作
画的方法就叫撒盐法。

4、师：那撒盐法的效果是怎样的呢？会发生什么事儿呢？画
面干了以后就可以看出来了。

师展示另一幅已完成的撒盐画，引导幼儿观察。“盐撒过的
地方有什么变化？象什么？为什么会这样？”（盐会吸收水
分，留下象雪花、蒲公英状的痕迹）



（三）、幼儿创作，师巡回指导。

l、正确使用排笔，控制好水分。

2、上色动作快，注意色彩的衔接。

3、撒盐要均匀且量少。

（四）、欣赏交流作品

把幼儿作品平铺在一块大垫子上展示。请幼儿说说喜欢哪个
宝宝？为什么？

（五）、结束

师：让宝宝们睡个觉，休息一下吧。我们也要到教室里去给
小手洗个澡了！

以树为设计活动方案中班篇五

1、知道鱼是有各种形状、颜色、大小的，并初步了解鱼的基
本结构。

2、区分正方形、长方形、三角形、半圆形，尝试用组合图形
的方法拼搭鱼。

3、培养幼儿喜爱小动物的情感。

1、带幼儿到“海底世界”参观

2、各种大小、颜色的半圆形、长方形、三角形、正方形的形
状模板

3、印有水草等装饰的画纸



4、各种颜色的蜡笔、浆糊

“前几天我们参观了海底世界，海底世界里都有哪些小动物
住在里面呢？”（知道海底世界里有许多鱼和其他的小动物。
）

“他们长得一样吗？”“你都看到了哪些形状的鱼？”

1、认识鱼，知道鱼是有哪几个基本部分组成的。（鱼身、鱼
尾和鱼鳍）

2、观察认识材料。

1）请你们看看这里都有哪些形状的材料？（出示四种形状模
板）

2）分别辨认正方形、长方形、三角形、半圆形，并在自己的
桌子上找出图形。

3、尝试拼搭各种形状的鱼

1)、材料准备好了，让我们试试用这些材料能不能造出新房
子。（老师示范模板拼搭小鱼）

2)、幼儿操作，师指导幼儿拼搭

1、将拼搭好的“小鱼”粘贴在纸上。

1）“我们做好的小鱼十分想家了，让我们把他们送回海底世
界吧。”

2）教师示范一条小鱼的粘贴过程：鱼身—鱼尾—鱼鳍

2、添画鱼的各种花纹



“小鱼的身上还有许多美丽的花纹，请小朋友用小蜡笔为它
们画上吧。”

1、“你的海底世界里，都有哪些形状的鱼呢？”

2、为自己的小鱼取名字。

“你为它们取什么名字？”

以树为设计活动方案中班篇六

学习“刮蜡”的表现方法，体会不同性能工具的使用对配色
所产生的效果，并提手不肌肉动作的灵活性、协调性。在玩
风筝、画风筝的活动中，感受艺术活动的乐趣。

用牙签刻出花纹。

控制手部动作的.力度。

材料：油画棒、牙签、淡颜色的水粉颜料（淡绿、淡黄、淡
兰、淡紫等）小毛笔。

1、放风筝——讨论——示范——创作棗评价——延伸活动放
风筝，了解风筝，引起兴趣。

2、通过放风筝，教师应引导幼儿去观察风筝的构造与平衡的
关系，介绍放风筝的一些基本方法，鼓励幼儿去尝试，激发
幼儿对风筝的兴趣。

3、讨论

（1）观察她们各个相同的整体造型，体会用对称的方法画轮
廓。



（2）欣赏、讨论风筝上对称的、五彩缤纷的图案，激发表现
美的欲望。

4、示范。

（1）建议教师可根据幼儿的意愿示范画一只风筝。

（2）介绍刮蜡的方法：建议先让幼儿思考刮蜡的部位，再在
此部位用一支细画棒颜色涂均匀，然后用另一种颜色覆盖式
涂在上面，最后用牙签“刮”出花纹。

5、创作在此过程中，教师要鼓励幼儿创作不同的造型、花纹，
并引导幼儿相互学习各种不同的刮蜡部位及方法。

6、讲评找找有几种不同的风筝造型，看看谁大胆尝试过“刮
蜡”大方法。鼓励幼儿大胆创作与尝试。

7、延伸活动建议放在自选活动中去完成，有了背景色使幼儿
更能体会到画面的整体美、体验成功感.

以树为设计活动方案中班篇七

学习“刮蜡”的表现方法，体会不同性能工具的使用对配色
所产生的效果，并提手不肌肉动作的灵活性、协调性。在玩
风筝、画风筝的'活动中，感受艺术活动的乐趣。

用牙签刻出花纹。

控制手部动作的力度。

材料：油画棒、牙签、淡颜色的水粉颜料（淡绿、淡黄、淡
兰、淡紫等）小毛笔。

1、放风筝——讨论——示范——创作棗评价——延伸活动放



风筝，了解风筝，引起兴趣。

2、通过放风筝，教师应引导幼儿去观察风筝的构造与平衡的
关系，介绍放风筝的一些基本方法，鼓励幼儿去尝试，激发
幼儿对风筝的兴趣。

3、讨论

（1）观察她们各个相同的整体造型，体会用对称的方法画轮
廓。

（2）欣赏、讨论风筝上对称的、五彩缤纷的图案，激发表现
美的欲望。

4、示范。

（1）建议教师可根据幼儿的意愿示范画一只风筝。

（2）介绍刮蜡的方法：建议先让幼儿思考刮蜡的部位，再在
此部位用一支细画棒颜色涂均匀，然后用另一种颜色覆盖式
涂在上面，最后用牙签“刮”出花纹。

5、创作在此过程中，教师要鼓励幼儿创作不同的造型、花纹，
并引导幼儿相互学习各种不同的刮蜡部位及方法。

6、讲评找找有几种不同的风筝造型，看看谁大胆尝试过“刮
蜡”大方法。鼓励幼儿大胆创作与尝试。

7、延伸活动建议放在自选活动中去完成，有了背景色使幼儿
更能体会到画面的整体美、体验成功感.

以树为设计活动方案中班篇八

课本第1―4页。



1、能抓住教师的形象神态进行描绘，培养自己的观察力。

2、能记忆或想象画出师生之间印象深刻的故事，培养自己的
绘画表现力。

3、掌握贺卡设计的方法步骤，能制作一张尊师卡片送给自己
喜欢的老师，表达自己的心意，提高自己的动手设计能力。

4、在充满生活情趣的绘画与制作中，增进师生之间的感情。

掌握贺卡设计的方法步骤，能制作一张尊师卡片送给自己喜
欢的老师，表达自己的心意，提高自己的动手设计能力。

能记忆或想象画出师生之间印象深刻的故事，培养自己的绘
画表现力。

卡纸。

本课围绕“老师”这个主题，将表现性绘画和手工制作融入
到师生情感交流之中，教师的教学艺术将激活学生对教师的
美好印象。语言的交流、心灵的对白、细节的把握将再次勾
勒师生学习生活的直观画面。

活动一重在启发学生观察、记忆自己喜欢的教师的形象特征，
教学可作如下安排：引导记忆――学习讨论――提供指
导――创造表现――交流评析。

上课前讲发生在某位教师（或者是自己）身上的故事，让学
生猜猜这位教师是谁，并引导学生对结果进行推理分
析：“你是怎样猜出来的？”，“这位教师外形有何特
点？”，“你还知道他（她）喜欢干什么？”，通过交流学
习讨论引发学生对教师的注意和记忆。在学习指导中可通过
示范画或学习作业的展示观察，让学生重温“自画像”那一
课中人物的基本画法，抓住自己喜欢的教师的特点进行独特



的创作表现。作业之后，可将作业进行展示，先让学生们猜
猜画上是哪位教师，再请作者本人进行介绍，首尾呼应，结
束本课的学习。

活动一作业表现仅仅是教师个体形象，活动二与活动一比较，
要表现的人物更多，情节更生动。教学中可作如下安排：观
察比较――学习讨论――提供指导――自主表现――交流评
析。

可利用cai课件出示两副学生作业，引导学生观察比较，第一
副画是一位教师的具体形象，第二副画是将第一副画中的教
师形象与一些学生形象进行组合的画面，通过比较揭示本课
学习主题。学生讨论师生相貌、身材、衣着的区别，并在cai
课件中强化表现意识，在提供学习指导时可通过cai课件让学
生在画面中对既定的教师、学生形象进行尝试组合构图，出
现人物形象组合的各种图画，并鼓励学生根据记忆加上一定
的主观想象，积极思考“学生和教师在何处干什么？”的'故
事情节，大胆表现，在交流评析中对自己表现的印象深刻的
画面故事畅所欲言。

活动三是关于卡片设计制作的学习内容，可以信息加工策略
为主导设计学习活动，教学安排如下：观察分析――掌握规
律――拓展思路――自主设计――体验交流。

教师出示尊师卡揭示课题，并让学生拆分卡片，了解卡片的
构成要素包括：衬底、形象、文字，探讨卡片的设计方法和
设计规律。教师提供各种卡片供学生欣赏，开拓学生的视野，
并向学生提供卡片外形和图案设计的思路，如根据文字、祝
词进行联想等。学生设计制作完毕后可相互欣赏，并赠送给
自己喜欢的教师。教师充满谢意的表白既是对孩子的肯定，
又促进情感交流的升华。

评价不能局限于绘画或制作表现的因别，更重要的是通过评
价继续构建师生友谊之桥，注重学生情感态度价值观的形成。



作业要求：活动一，以写生或记忆的方式画一画自己喜欢的
老师，可以是头像、半身像或全身像。活动二，记忆或想象
画出自己和老师之间印象最深的事情。活动三，设计制作一
张贺卡送给自己喜欢的老师，表达自己的心意。

以树为设计活动方案中班篇九

为了迎接艺术节，丰富学生们的校园文化,促进学生的全面发
展,为学生的'自我展现,自我锻炼提供一个广阔的平台,特举
办此次美术活动。

二、比赛相关事项如下：

（一）、硬笔书法

2、参赛对象：初一、初二、初三年级

3、比赛方式：比赛分为初赛、决赛。

（1）初赛:

a、比赛时间：9月21日周一（各班级可以根据自己的时间提早
完成。）

d、比赛地点：各班教室；

（2）决赛：

a、决赛时间： 9月22日（周二）下午两节课后；

b、决赛地点：美术活动室

c、硬笔书法：a4纸自备，版面要求自己设计；



d、评比办法：入选作品中评选出一、二等奖；

（二）毛笔书法、绘画(国画 水彩画 版画 素描 卡通画等)

2、比赛时间：

9月23日――毛笔书法，初一、初二、初三

9月23日――绘 画，初一、初二、初三

3、比赛地点：音乐教室

4、参赛对象：初一、初二、初三每班5名。

5、作品内容要求：健康向上的诗词、警句、格言，绘画内容
不限；

6、作品规格：

(1)毛笔书法、国画:4尺宣纸横对开；

(2)其他画种：4开或2开两种形式自定 (备注: 工具、书写绘
画内容自备)；
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